
 

 

Copia 
CITTA’ DI CHERASCO 

 
Provincia di Cuneo  

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE  

 

                                                              N. 28 del 17/10/2024 
 

OGGETTO: CONVENZIONE DI SEGRETERIA TRA I COMUNI DI 
CHERASCO (CAPO CONVENZIONE), LOMBRIASCO ED OSASIO. 
SCIOGLIMENTO.           

 

L’anno duemilaventiquattro addì diciassette del mese di ottobre alle ore diciotto e minuti 
zero nella solita sala delle riunioni.  

 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla vigente normativa, vennero per oggi 

convocati i componenti di questo consiglio Comunale in seduta pubblica in sessione Ordinaria di 
Prima convocazione. 

 

Sono presenti i Signori: 
 

COGNOME E NOME PRESENTE 
  
1.   Dott. BOGETTI Claudio - Sindaco Sì 
2.   FERRONDI Umberto - Vice Sindaco Sì 
3.   BOTTERO Elisa - Assessore Sì 
4.   BOLLANO Alessandro - Consigliere Giust. 
5.   DOGLIANI Agnese Marcella - Assessore Sì 
6.   DEGIORGIS Marziana - Consigliere Sì 
7.   COSTAMAGNA Matteo - Consigliere Sì 
8.   ALLASIA Stefania - Assessore Sì 
9.   OLIVERO Livio Giovanni - Consigliere Sì 
10. DAVICO Carlo - Consigliere Sì 
11. BONURA Giuseppe - Consigliere Sì 
12. CASAVECCHIA Enrico - Consigliere Sì 
13. BARBERO Sergio Giovanni - Consigliere Sì 
  

  
Totale presenti 12 
Totale assenti 1 

 
Con l’intervento e l’opera della Signora Anna NEGRI - Segretario Comunale. 
 
Il Signor Dott. BOGETTI Claudio nella sua qualità di Sindaco assume la presidenza e 

riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato. 

 
 



 
Su relazione del Segretario Comunale Anna Negri: 

PREMESSO che è stata stipulata il 31/10/2022, ai sensi dell’art. 30 del D.Lgs. n. 
267/2000, la convenzione tra i Comuni di Cherasco, Lombriasco ed Osasio, di Segreteria 
generale di classe II, per lo svolgimento in forma associata dei servizi di segreteria 
avvalendosi dell’opera di un unico Segretario individuato nella Signora ANNA NEGRI, 
iscritto alla fascia B Albo Segretari comunali e provinciali e che la stessa è diventata 
operativa dal 01/11/2022 a seguito di presa in servizio del Segretario Comunale; 

RICHIAMATO l’art. 3 della suddetta convenzione in materia di scioglimento anticipato 
della medesima; 

RICHIAMATO lo scambio di corrispondenza e le intese verbali con le quali i Comuni 
aderenti, di intesa con il Segretario Generale  titolare, si sono dati reciproca informazione 
in merito alla volontà di scioglimento anticipato dalla convenzione di segreteria comunale 
di cui è caso, a far data dal 01/01/2025 - ultimo giorno di validità della convenzione 
31/12/2024 -, a condizione del rilascio di specifica presa d’atto da parte della competente 
Prefettura UTG di Torino ex Sezione Regionale dell’Agenzia Autonoma per la gestione 
dell’Albo dei Segretari comunali e provinciali; 

VISTA altresì la deliberazione n. 14 del 25/09/2024, esecutiva, con la quale il consiglio 
comunale di Osasio disponeva il recesso unilaterale dalla convenzione di segreteria di che 
trattasi; 

Assunto ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. l8.08.2000, n. 267, il prescritto parere favorevole in 
ordine alla regolarità tecnica della proposta di deliberazione in esame; 

Interviene il Consigliere Carlo Davico: 

Chiedo se questo scioglimento è propedeutico al fatto che Anna Negri lascia il Comune di 
Cherasco oppure no nel senso che, se lascia il Comune di Cherasco ritengo avendola 
conosciuta per la sua serietà e professionalità sarebbe una perdita non differente per il 
nostro Comune. Volevo solo capire per come votare se è propedeutico che Anna Negri se 
ne va, io voto assolutamente no perché è una professionista che ho ammirato in questi 
anni e quindi voglio dirlo pubblicamente. Se invece è una cosa burocratica, tecnica 
votiamo a favore.   

Interviene il Segretario Comunale Anna Negri: 

Pur avendo un rapporto ottimo sia prima con la maggioranza che adesso con la nuova 
maggioranza, effettivamente io lascerò il Comune di Cherasco quindi il Comune di 
Cherasco farà delle altre scelte convenzionali e io ne farò altre. Io lascio il Comune di 
Cherasco non certo per l'invito della nuova maggioranza, assolutamente, ma per problemi 
miei anche organizzativi anche perché farò 20 km in meno al giorno e non è poco. Quindi 
sì io lascerò il Comune di Cherasco.  

Interviene il Sindaco Claudio Bogetti: 

Condivido il discorso che ha fatto Davico sulla professionalità di Anna, ne abbiamo parlato 
più e più volte però davanti a una sua richiesta, davanti a sua necessità di essere più 
vicino a casa, non possiamo opporci in sostanza. Quindi con dispiacere portiamo questo 
punto.  

Interviene il Consigliere Sergio Barbero: 

Un eventuale nostro voto negativo ha un impatto e crea dei problemi? Vuol dire un voto di 
solidarietà. Cioè un voto negativo ti penalizza nella tua scelta o è del tutto indifferente? 



Interviene il Segretario Comunale Anna Negri: 

È del tutto indifferente. 

Con votazione palesemente espressa per alzata di mano il cui esito viene proclamato dal 
Presidente: voti favorevoli n.12, voti contrari: n. ZERO, astenuti n. ZERO; 

 

DELIBERA 

Per quanto in premessa riportato quivi integralmente richiamato: 

1. di procedere, ai sensi dell’art. 3 della convenzione di Segreteria comunale tra i Comuni 
di Cherasco, capo convenzione, Lombriasco e ed Osasio, allo scioglimento anticipato 
della medesima convenzione, a far data dal 01/01/2025 - ultimo giorno di validità della 
convenzione 31/12/2024 - , a condizione del rilascio di specifica presa d’atto da parte della 
competente Prefettura UTG di Torino ex Sezione Regionale dell’Agenzia Autonoma per la 
gestione dell’albo dei segretari comunali e provinciali; 

2. di disporre la trasmissione della presente deliberazione alla Prefettura - UTG di Torino, 
ex Sezione Regionale dell'Agenzia Autonoma per la gestione dell’albo dei segretari 
comunali e provinciali, per l'adozione dei successivi atti di competenza. 

 

Successivamente IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Con votazione palesemente espressa per alzata di mano il cui esito viene proclamato 
dal Presidente: voti favorevoli n.12, voti contrari: n. ZERO, astenuti n. ZERO; 

 

DELIBERA 

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile per accertata urgenza 
ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 267/2000. 
 

 

 
 

 
 



 
Letto, confermato e sottoscritto. 

IL PRESIDENTE 
F.to Dott. BOGETTI Claudio 

 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Anna NEGRI 

 
 

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA 
 

Per quanto di propria competenza esprime, ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 267/2000, parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnica della proposta di deliberazione riportata nel presente 
atto. 
 

Li’ 17/10/2024 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 
F.to: Anna NEGRI 

 
 

 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE (Art.124 D.Lgs.18.08.2000, n.267) 
 

La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per 15 giorni 
consecutivi a partire dal 08/11/2024 (N. 1719 Reg. Pubblicazioni). 
 

L’ADDETTO ALLE PUBBLICAZIONI 
F.to DOGLIANI Francesco 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to Anna NEGRI 

 
 

ESTREMI DI ESECUTIVITA’ 
(Art.134 D.Lgs. 18.08.2000, n.267) 

 

Si certifica che la presente deliberazione 
 per decorrenza dei termini di cui all'art.134 - comma 3 - del D.Lgs. 267/2000 (11° giorno dalla 

pubblicazione) 
 
 ai sensi dell'art. 134 - comma 4 - del D. Lgs. 267/2000 (dichiarazione di immediata 

eseguibilità) 
 
Divenuta esecutiva in data 17-ott-2024 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to: Anna NEGRI 
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